

英国首相特雷莎·梅宣布收回谈判主导权——

脱欧谈判前景仍然扑朔迷离

本报驻伦敦记者 蒋华栋

一线观察

在脱欧事宜再次引发英国政坛内部震荡之后，英国首相特雷莎·梅首次主动出招，表示未来将直接牵头与欧盟开展磋商，脱欧事务大臣多米尼克·拉布转任谈判代表。

特雷莎·梅的这一举动并不出乎意料。特雷莎·梅代表的是软脱欧派立场，与前任脱欧事务大臣戴维斯硬脱欧派立场有本质的差别。在担任首相之初，特雷莎·梅设立脱欧事务部并且安排戴维斯担任大臣，很大程度上是在安抚和拉拢党内硬脱欧派势力。但是，英国内阁内部有关脱欧路线的争斗一直没有停歇。尤其是在今年年初英欧双方达成脱欧协议核心共识之后，在未来双边关系以及如何避免北爱硬边界问题上，内软、硬脱欧两派斗得不可开交，整整3个月内没有形成任何统一立场，导致6月份召开的欧盟峰会在脱欧事务上未能取得任何建设性成果。

随着脱欧时限逐步临近，特雷莎·梅不得不在最近的阿克西斯庄园会议上与硬脱欧派摊牌，要求对方要么支持其软脱欧立场，要么辞职。随后，约翰逊和戴维斯辞职。这使特雷莎·梅意识到，在当前紧

迫的谈判日程之下，此前将政治考量置于效率之上的做法并未达到预期效果。因此，收回谈判主导权也就成了理所应当。分析认为，这一事态的发展并非如一些媒体所描述的180度急转弯，也不会造成英国脱欧谈判发生震荡。在脱欧谈判陷入僵局之后，特雷莎·梅于去年9月份将脱欧事务部常务次官奥利弗·罗宾斯调任首相府担任首相欧洲事务顾问，此后首相府就已经开始逐步完全掌控脱欧谈判的相关进程。

实际上，从3月份的欧盟峰会到最近英国政府提出英欧未来关系白皮书期间，脱欧事务部一直在与首相府争夺未来英欧关系的谈判主导权。前任脱欧事务大臣戴维斯一度在内阁要求英欧双方必须在明年3月底脱欧之前达成尽可能细致的双边关系协议。但是，站在特雷莎·梅一边的罗宾斯和内阁办公室大臣大卫·李

丁顿则明确表示，有关双边未来关系的谈判只能在过渡期内由首相通过更高层次的谈判来实现。最终，戴维斯和约翰逊的辞职也意味着硬脱欧派争夺未来双边关系谈判主导权的努力无疾而终。在特雷莎·梅宣布接管谈判之后，投资者开始大量押注“英国软脱欧可能性大幅上升”，英镑对美元汇率上升到了一个月高位。然而，仍有投资者对英镑后市走势表示担忧，原因在于当前欧盟对未来英国谈判方案的认可度不高。

回顾近一周来的双边谈判进程，英国与欧盟似乎在玩“勇者游戏”，看谁在谈判中“先眨眼”。在英国方面，新任外交大臣杰雷米·亨特在德国表示，“现在看来英国脱欧确实有协议脱欧风险，如果欧盟谈判代表的做法不发生实质性改变，我们可能面临无法达成协议的真正风险，这在经济上是极具挑战性的。如果发生无序

脱欧，英国民众会归咎于欧盟”。

与此同时，拉布在英国议会以不缴纳“分手费”为条件威胁欧盟。他表示，英国和欧盟寻求的脱欧协议不仅包括脱欧条件，同时必须包括未来双边关系具有约束力的政治承诺。如果欧盟没有作出应有的妥协和让步，双方不能达成必要的共识。任何既有的共识，包括规模在350亿英镑至390亿英镑的“分手费”也都不会兑现。

对此，欧盟方面似乎并不为所动。欧盟脱欧事务谈判代表巴尼耶日前表示，在脱欧条件达成全部共识之前，欧盟不会对英国双边关系的诉求展开实质性谈判。英国有关未来关系的白皮书虽有建设性因素，但仍然存在很多问题。比如，有关解决爱尔兰问题的途径是不可接受的。同时，英国有关服务业寻求与欧盟监管协调的“强化版监管等效”机制，事实上限制了欧盟决定第三方是否能够进入单一市场的主权。

对于当前英欧双方的“勇者游戏”，英国专业服务部门已经开始感到了阵阵寒意。伦敦金融城政策资源委员会主席凯瑟琳·麦吉尼斯表示，现在的关键是务实，金融和专业服务业在未来数月内可能出现大规模波动。预计脱欧不会在一开始就导致大批岗位外流，但从中长期来看，可能会流失更多工作机会。

要市场不要补贴

——美国农业补贴计划遭冷遇

特朗普政府24日宣布一项总额最高达120亿美元的农业补贴计划，以援助在美国挑起的贸易争端中受损的美国农场主。但该计划遭到许多国会议员、农业协会代表和农场主们的反对，他们纷纷表示“要市场不要补贴”，敦促特朗普政府尽快结束与其他经济体的贸易争端。

美国农业部当天介绍说，上述农业补贴将针对大豆、高粱、玉米、小麦、猪肉、乳制品等遭受其他经济体对美国加征关税采取反制措施影响的农产品。据悉，具体政策细节将在9月份美国劳动节前公布。

美国农业部长桑尼·珀杜表示，该补贴计划是一项“短期措施”，旨在为特朗普政府与其他经济体协商长期贸易协议争取时间。但对于向来反对大规模政府补贴的国会共和党议员来说，这项农业补贴计划显然难以接受。

内布拉斯加州共和党参议员本·萨斯说，当前的贸易战重创了美国农场主，而白宫计划就是花120亿美元买一副“金拐杖”。他指出，美国农场主不希望一边被补贴，一边受损失，而是希望全世界都能用到他们的产品。“特朗普政府的关税和救助计划不会让美国变得更伟大，而是让美国重返1929年(美国大萧条时代的开端)”。

肯塔基州共和党参议员兰德·保罗在社交媒体上说，加征关税是对美国消费者和制造商的惩罚性税收，如果关税让美国农场主遭殃，那么补贴绝不是办法，真正的办法是取消加征的关税。

美国众议院议长、共和党人保罗·瑞安也表示，国会议员们正试图劝说特朗普不要继续推进关税计划。“我的想法跟农场主一样。他们想要贸易，不要援助，就这么简单！”威斯康星州共和党参议员罗恩·约翰逊说道。该州民主党众议员罗恩·金德也说，特朗普政府的这项暂时农业补贴计划随时会被取消，农场主只想要“市场和竞争的机会”。

美国艾奥瓦州州长金·雷诺兹说，特朗普政府提出的农业补贴计划并非长期解决方案。他呼吁特朗普政府继续拓展海外市场。“当艾奥瓦州的农场主能够不受限制进入市场时，他们总会成为赢家。”

美国农场主支持自由贸易组织执行主任布莱恩·屈尔则表示，农场主需要合同而非补贴，有了合同，他们就能安心制定未来计划。他指出，“缓解贸易战影响的最好方式就是结束贸易战”，特朗普政府的补贴计划只是为掩盖关税造成长期伤害的短期手段。

美国农会联合会会长齐皮·杜瓦尔也表示将继续敦促特朗普政府“快速结束贸易战”。

接受记者采访的美国农场主们，对于特朗普政府的农业补贴计划也毫无兴趣。威斯康星州伍德县皮茨维尔镇农场主布拉德·克雷默说，大部分美国农场主都注重长远规划，希望有更强劲的农业安全网、更好的贸易政策和更好的农业法案，而非得到一些短期现金补偿。

威斯康星州沃帕卡县的农场主唐·卢茨也说：“我们要市场，不要政府补贴。”

近几个月来，特朗普政府相继宣布对进口钢铝产品和价值数百亿美元的从中国进口商品加征关税，遭到国内外广泛反对。面对美国的单边贸易保护主义举措，欧盟、加拿大、墨西哥、中国等经济体均已宣布相应的反制措施。美国农业部预计这些反制措施给美国农产品造成约110亿美元损失。

文/新华社记者 孙丁高攀

(据新华社华盛顿7月24日电)

日本上半年出口40万亿日元

本报东京电 记者苏海河报道：根据日本财务省日前公布的上半年财务速报，今年1月份至6月份出口额同比增加6.2%，达到40.13万亿日元，连续两年同比增长。

自2008年以来，时隔10年后日本的半年出口额再次超过40万亿日元，主要是半导体等相关产品对华出口迅速增长。虽然货物贸易保持了盈余，但由于原油等资源产品价格走高，使日本贸易盈余有所下降，盈余额为6067亿日元。其中，对亚洲出口增长6.6%，达到21.85万亿日元，创历史最高水平。

据统计，日本上半年半导体制造机械和汽车出口势头强劲，金属加工机械和电子零部件也有所增加，对华出口7.655万亿日元，同比增加10.4%，创历史最高纪录，对华进口9.065万亿日元，同比增加2.7%。但是，6月份单月对美出口下降0.9%，为17个月来首次同比下降。其中，汽车、半导体加工机械、钢铁出口均下滑。日本财务省官员称，将密切关注特朗普政府贸易保护主义政策的影响。

欧洲银行管理局总部明年迁往巴黎

新华社巴黎电 据法国媒体日前报道，欧洲银行管理局总部将于2019年3月由英国伦敦迁至法国巴黎拉德芳斯商务区。

拉德芳斯商务区位于巴黎西部。法国总统马克龙表示，此次搬迁不仅是“对法国吸引力的认可”，而且“加强了巴黎作为主要金融中心的地位”。

法国经济和财政部长布鲁诺·勒梅尔日前也发表讲话说，法国政府将大力支持本国金融行业发展，助力巴黎成为未来欧洲最重要的金融中心。

巴黎欧洲金融市场协会的数据显示，此次搬迁将为法国创造数万就业岗位。分析人士认为，英国“脱欧”拉锯战给伦敦国际金融中心地位带来不确定性，这恰好为法国创造了抢夺欧洲金融中心的良好机遇。

欧洲银行管理局成立于2011年，前身机构为欧洲银行监管委员会，主要负责维护欧盟国家银行业运行秩序。在英国决定“脱欧”之后，欧盟27个成员国于2017年投票决定将欧洲银行管理局总部从伦敦迁至巴黎。

第十九届中国纺织品服装贸易展在纽约举行

中国纺织业深度融入全球供应链



随着中国纺织领域绿色和科技创新水平提升，越来越多的外国经销商中意“中国设计”。图为两位参展商在中国企业展台前仔细挑选布料。本报记者 朱旌摄

本报纽约电 记者朱旌报道：由中国纺织工业联合会主办，中国国际贸易促进委员会纺织行业分会和法兰克福展览(美国)公司共同承办的“第十九届中国纺织品服装贸易展览会(纽约)”暨美国服装面料采购展、纽约国际服装采购展、纽约国际家纺采购展(以下简称“纽约展”)日前在纽约贾维茨会展中心举行。

本次纽约展展期3天，展出总面积超过3万平方米，来自19个国家和地区的近千家企业参展，中国展团包括来自浙江、江苏、福建等19个省区市的600余家企业。除中国展团外，土耳其、哥伦比亚、韩国、巴基斯坦、危地马拉、印度等国家和地区也以展团形式亮相。

本届纽约展在绿色和科技创新方面颇具特色。参展的中国高端服装生产企

业占比高达44%，较去年提高了20%。86%的参展企业拥有中高端服装生产线。不仅如此，参展企业通过各类环保认证的占比高达58%，这体现了中国纺织服装企业正努力向绿色、可持续等方向转型升级。此外，在面料采购展上，功能性面料企业占比提升，与去年同期相比明显上升，“中国制造”的科技含量更高了。

此次服装展还搭建起了企业直接与纽约当地服装面料采购商、研发专家和设计师面对面交流的平台，更好地向参展商展示了中国纺织业创意、优质的一面，更好地助推中国创意设计对接全球市场。

伴随着中国40年改革开放进程，中国纺织业积极拥抱全球纺织资源和国际市场，成为世界第一大纺织生产国、出口

国和消费国。中国纺织工业联合会副会长徐迎新表示，中国纺织业已经深度融入全球纺织服装供应链和价值链，与各国业界的贸易投资合作也不断升级。

纽约展自2000年创办以来，已成为推动纺织服装贸易健康稳定发展的重要商贸方式，并成为众多中小企业获取一手订单，降低交易成本的重要渠道。

纽约展也拉开了下半年中国纺织品海外大展的序幕。今年9月份的中国纺织品服装贸易展览会(巴黎)秋季展暨巴黎国际服装服饰采购展、巴西圣保罗GOTEX国际纺织服装采购展览会，11月份的第三届南非中国纺织精品展和一年两届的孟加拉达卡国际面料及纱线展等展会将陆续举办，助力中国企业在全球打响“中国制造”的品牌形象。

力。16亿人将面临洪水风险，可能损失的资产价值将达到45万亿美元。同时，可再生能源的使用将大大增加，但化石燃料仍将是主要能源。

刘振民表示，经社部对世界经济形势和前景的最新预测表明，2018年和2019年世界总产值预计将增长3.2%。目前，积极的宏观经济走势为决策者采取措施、促进落实可持续发展目标奠定了基础。但是，在经济稳步增长的同时，经济前景面临的风险也在上升。越来越多的单边贸易措施正在挑战多边贸易体系。他强调，国际社会需要努力振兴全球可持续发展伙伴关系，以建立一个普遍的、基于规

则的、开放的、非歧视性的和公平的多边贸易体系。刘振民指出，经济增长加速也伴随着不断增加的环境成本。按目前的速度，全球抗击气候变化的努力不足以实现“巴黎协定”所设定的目标。

刘振民最后强调，可持续发展目标的变革性特征之一是目标之间的整体性，另一个特征是承诺不让任何一个人掉队。两个特征都需要通过创新思维和新的政策及融资方法才能实现。相信人们的远见和找到解决长期问题这一挑战方法的能力将对全球经济及可持续发展产生深远的影响。

短讯

韩国娱乐公司联手对外传播

本报首尔电 记者白云飞报道：韩国娱乐业近期出现整合态势，SM、MYSTIC等7家大型娱乐公司日前宣布联合成立MCPA公司，由其作为韩国音乐网络播放统一出口，以提升韩国音乐对外传播竞争力。

据介绍，新成立的MCPA公司旗下将涵盖韩国大部分艺人和音乐制作团队。MCPA公司的职能包括：制定音乐对外传播相关策略；打造韩国音乐对外传播大型新平台，作为7家娱乐公司音乐网络播放的统一出口；利用新平台制作与韩国音乐相关的幕后故事和花絮，以使平台内容多样化。

业界人士认为，MCPA公司的成立可使7家韩国大型娱乐公司形成合力，在世界范围内扩大韩国音乐的品牌效应，提升音乐制作水平及韩国艺人的对外竞争力。此外，新公司也可利用韩国音乐在网络上的品牌化优势，提升广告收益。

亚行向乌提供3亿美元贷款

本报塔什干电 记者李逸远报道：亚洲开发银行日前批准向乌兹别克斯坦提供一笔总额为3亿美元的政策性贷款以助乌维持宏观经济稳定和经济增长。

据介绍，除贷款外，亚洲开发银行还将为乌提供100万美元技术援助资金，协助乌政府落实预算机制、公私合作、内部审计、风险监控和资本充足率评估等方面改革。

自1995年起，亚洲开发银行已累计向乌提供约60亿美元资金用于落实涵盖教育、农业、交通设施和能源部门现代化等领域的60余个项目。与此同时，亚洲开发银行还为乌提供了约7500万美元技术援助资金。

本版编辑 徐胥

联合国举行国际金融和贸易机构高级别政策对话

国际社会须为“2030议程”释放变革潜能

本报纽约电 记者朱旌报道：联合国负责经济与社会事务的副秘书长刘振民日前在纽约总部举行的“国际金融和贸易机构高级别政策对话”会议上表示，面对日益严峻的发展形势，国际社会已无法用过去的方法按期实现“2030年议程”，必须通过远见卓识和未来规划来释放更多的变革潜能。

刘振民表示，到2050年，全球人口约有90亿，其中70%将生活在城市，比现在要多出28亿人。这需要在现有城市周围再建设400座超级城市，否则，人们将生活在一个越发拥挤的城市化世界里。同时，由于人口不断增长，仍将有30亿人每

天生活开销不足2美元，2.4亿人将可能无法获得更优质的水资源，其中大部分人生生活在农村地区，14亿人无法获得基本的卫生服务。

与此同时，全球总产值到2050年将达到至少300万亿美元，仅金砖国家就将占到其中的近一半。全球人均生产总值或将达到3.5万美元左右，大多数国家的收入水平将达到当今发达国家的水平。然而，一些最脆弱和最贫穷的经济体仍将处于边缘地位。届时，全球对水资源的需求将比现在增加55%。由于水资源严重短缺，39亿人将生活在河流流域，69亿人将在一定程度上面临水资源短缺的压